

УСТАНОВЛЕН БЮСТ ИМЕНИТОМУ ЗЕМЛЯКУ

2 сентября на площадке возле монумента воинской славы в селе Шоруньжа собрались учащиеся, преподаватели, представители республиканских учреждений, районной и сель-

Внимание всех было направлено на бюст нашему именитому земляку, который вылепил скульптор, заслуженный художник Республики Марий Эл Сергей Яндубаев. Мероприятие организовано в рамках социально-культурного проекта «Марий калыкым волгыдыш ўжшо Унчо марий верч» («В сердцах поколений»), автор проекта заслуженный работник культуры, заместитель директора ЦКС Любовь Кириллова.

Право открыть бюст было предоставлено депутату Государственного собрания Республики

Марий Эл, директору республиканского центра марийской культуры Наталье Пушкиной, главе Шоруньгинской сельской администрации Ивану Евсееву. Все присутствующие к памятнику возложили цветы.

Обучающиеся Шоруньгинской средней общеобразовательной школы подготовили литературную композицию о жизни и деятельности Т.Е.Ефремова. Выдающийся просветитель марийского народа Тихон Ефремов обладал многими талантами. Он был харизматичным лидером своего народа во многих областях. Как ученый и просветитель Тихон Ефремов был известен за пределами марийского края. Он не был националистом, он любил свой народ и всего лишь жаждал поднять его на уровень других цивилизованных народов. Тихон Ефремович навсегда вошел в сердце и историю марийского народа как автор первого марийского гимна, в котором он призывает подняться с духовных колен и следовать за светом и просвещением. Он верил в лучшее будущее своих земляков. Что бы ни делал Тихон Ефремов: проповедовал, писал, сочинял и исполнял музыку, преподавал, был журнали-

ской администрацией, депутаты, родственники, чтобы отдать дань памяти поэту, прозаику, фольклористу, учителю, автору первого марийского национального гимна Т.Е.Ефремову.



стом и архивариусом, во всех областях оставил добрый след в марийской культуре и науке. Его творения до сих пор способны преображать духовный мир людей, наполнять его верой, надеждой, любовью.

Песню «Кынелза, шогалза!» («Поднимайтесь, встаньте!») исполнили преподаватели школы и участники самодеятельности Шоруньгинского СДК. С речами выступили Н.Пушкина, руководитель отдела культуры, спорта и туризма Ю.Яковleva, И.Евсеев, кандидат филологических наук заместитель директора по научной работе МарНИИАЛИ Л.Григорьева, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Т.Молотова, директор издательского дома «Марийское книжное издательство» Ю.Соловьев, журналист, редактор журнала «Ончыко» Б.Шамиев, от имени жителей села Шоруньжа Б.Апакаев и М.Николаева, Б.Иванов.

Мария Янситовна поблагодарила собравшихся за то, что имя Тихона Ефремовича вспоминают и сейчас с теплотой и уважением.

Любовь КИРИЛЛОВА,
заместитель директора
Моркинской ЦКС